PROVA FARMACEUTICO

01. O Codigo de Etica Farmacéutica é
estabelecido pela Resolugdo do Conselho
Federal de Farmacia, no. 596, de 21 de
fevereiro de 2014. Sobre o Cddigo de Etica
Farmacéutica, assinale a alternativa incorreta:

a) A profissdo farmacéutica, em qualquer
circunstancia, ndo pode ser exercida
sobrepondo-se & promocdo, prevencdo e
recuperacdo da saude e com fins meramente
comerciais

b) E um principio fundamental que o
farmacéutico mantenha atualizados 0s seus
conhecimentos técnicos e cientificos para
aprimorar, de forma continua, o desempenho
de sua atividade profissional

¢) E um dever do farmacéutico comunicar ao
Conselho Regional de Farmacia, em 30 (trinta)
dias, o encerramento de seu vinculo
profissional de qualquer natureza,
independentemente de reten¢do de documentos
pelo empregador

d) E um direito do farmacéutico decidir,
justificadamente, sobre o aviamento ou néo de
qualquer prescri¢cdo, bem como fornecer as
informacdes solicitadas pelo usuario

e) E proibido ao farmacéutico receber
remuneragdo por servicos que ndo tenha
efetivamente prestado

02. A selecdo é um processo de escolha de
medicamentos, baseada em  critérios
epidemioldgicos, técnicos e econdmicos,
estabelecidos por uma Comissdo de Farmacia
e Terapéutica (CFT), visando assegurar
medicamentos seguros, eficazes e custo-
efetivos com a finalidade de racionalizar seu
uso. Sobre o0 processo de selecdo de
medicamentos, considere as afirmativas abaixo
e assinale a alternativa correta:

I.  Umdos principais objetivos da selecdo de
medicamentos € definir prioridades e
quantidades a serem adquiridas, diante da
disponibilidade de recursos.

Il.  Os métodos mais utilizados para fazer a
selecdo de medicamentos sdo os métodos: por
perfil epidemioldgico, por consumo historico e
por oferta de servicos.

I1l. A Comissdo de Farmécia e Terapéutica
(CFT) deve ser constituida com a finalidade de
elaborar efou atualizar a relacdo de
medicamentos e o formulario terapéutico, além
de realizar agcfes de promocdo do uso racional
de medicamentos; € uma instancia colegiada de
carater consultivo e deliberativo.

Estdo corretas as afirmativas:

a) I e I1, apenas
b) I e Ill, apenas

c) I, apenas
d) 11, apenas
e) I, apenas

03. O diabetes melito é um grupo de sindromes
que se caracterizam por hiperglicemia,
alteracdo do metabolismo dos lipidios,
carboidratos e proteinas, e maior risco de
complicagdes por doencga vascular. Para o seu
tratamento podem ser utilizadas varias classes
de medicamentos; assinale a alternativa que
apresenta a classe de medicamentos utilizados
para o tratamento do diabetes melito é feita
somente através de administragdo parenteral:
a) Biguanidas

b) Sulfonilureias

c) Metiglinidas

d) Agonistas do receptor GLP-1 (glucagon-
simile-1)

e) Inibidores da a-glicosidase.

04. O Departamento de Doencas Sexualmente
Transmissiveis, AIDS e Hepatites Virais do
Ministério da Saude liberou uma nota técnica
em imunoenzimatico (ELISA) do virus
causador da AIDS (HIV) pode dar falso
positivo em até 120 dias apds vacina contra o
virus da gripe suina (H1N1). Assinale a
alternativa correta que demonstre 0 motivo
desse problema:

a) O teste citado realiza deteccdo contra
anticorpos antivirais do tipo IgM e, pelo fato
dos virus possuirem semelhancas antigénicas,
podem ocorrer reagdes cruzadas

b) O teste citado realiza detec¢do contra 0s
antigenos virais anti-HIV, mas, por possuirem
semelhancas antigénicas com o HIN1, podem
ocorrer reacdes cruzadas



c) O teste citado realiza deteccdo contra
proteinas virais do HIV e, por possuirem falhas
nessa reacgdo, podem ocorrer reagdes cruzadas
com outras proteinas como as do HIN1

d) O teste citado realiza detec¢do contra
antigenos virais anti-HIV, mas, por possuirem
falhas nessa reacdo, podem ocorrer reagdes
cruzadas

e) O teste citado realiza deteccdo somente
contra anticorpos antivirais do tipo IgG e, por
possuirem falhas nessa reacdo, podem ocorrer
reacOes cruzadas

05. A dipirona é uma pro-droga, cuja
metabolizagdo gera a formagdo de varios
metabdlitos, dentre os quais ha 2 com
propriedades analgeésicas: 4-
metilaminoantipirina  (4-MAA) e o 4-
aminoantipirina (4-AA). Como a inibigdo da
ciclooxigenase (COX-1, COX-2 ou ambas)
ndo é suficiente para explicar este efeito
antinociceptivo, outros mecanismos
alternativos foram propostos, tais como:
inibicio de sintese de prostaglandinas
preferencialmente no sistema nervoso central,
dessensibilizacdo dos nociceptores periféricos
envolvendo atividade via 6xido nitrico-GMPc
no nociceptor, uma possivel variante de COX-
1 do sistema nervoso central seria o alvo
especifico e, mais recentemente, a proposta de
gue a dipirona inibiria uma outra isoforma da
ciclooxigenase, a COX-3.

Sobre a dipirona, sdo feitas as afirmativas
abaixo, considere-as e assinale a alternativa
correta:

. A dipirona ¢é classificada como
Medicamento Isento de Prescricdo médica, em
todas as suas formas farmacéuticas de
apresentacdo, e pertence ao Grupo de
Indicacdes Terapéuticas Especificadas (GITE),
estabelecida pela Resolucdo da Agéncia
Nacional de Vigilancia Sanitaria (ANVISA)
RDC no. 138/2003.

Il. A dipirona é um medicamento
classificado como sendo de prescrigdo medica,
por conta do risco que apresenta de reacdes
anafilaticas envolvendo o sistema imunolégico
e reacOes de hipotensdo postural; entretanto
ndo h& a necessidade de retencdo de receita
médica para esse medicamento.

I1l. A dispensacdo da dipirona solugdo deve
ser feita sempre de forma a enfatizar o cuidado
em destacar a concentracdo da mesma, porque
ha a apresentacao da solucdo cuja concentragdo
é indicada para dosagens de uso infantil e ha a
apresentacdo da solugdo em gotas cuja
concentracdo atende as dosagens preconizadas
para uso adulto.

Estdo corretas as afirmativas:

a) Il e lll, apenas
b) Ie lll, apenas

c) |, apenas
d) Il, apenas
e) Ill, apenas

06. Marque a alternativa correta. E sabido que
a acetilcolina € um neurotransmissor muito
importante e diretamente relacionado com a
doenca de Alzheimer, porém ndo é o Unico.
Existe perto de uma centena de outros
neurotransmissores que também podem estar
envolvidos. Podemos entéo tratar o Alzheimer
usando um medicamento que:

A) Seja agonista do glutamato

B) Seja antagonista do glutamato

C) Seja antagonista da glicina

D) Sejaagosnita da glicina

E) Seja antagonista do acido gama amino
butirioco

07. - Marque a alternativa correta. Com relagéo
a RDC n° 58, de 5 setembro de 2007, a fica
vedada a prescricdo, a dispensacdo e o
aviamento de medicamentos ou formulas
medicamentosas que contenham substancias
psicotropicas anorexigenas com finalidade
exclusiva de tratamento da obesidade acima
das Doses Diarias Recomendadas (DDR),
conforme a seguir especificado:

A) Femproporex: 50,0 mg/dia;

B) Fentermina: 60,0 mg/ dia;

C) Anfepramona: 120,0 mg/dia;

D) Mazindol: 3,00 mg/dia.:

E) Todas as alternativas estéo corretas

08. Marque a alternativa correta; Decreto que
institui o programa a farmécia popular do
Brasil:



A) Decreto n® 5.091, de 20 de maio de 2004.
B) Decreto n° 5.092, de 20 de maio de 2004.
C) Decreto n° 5.090, de 20 de maio de 2004.
D) Decreto n° 5.093, de 20 de maio de 2004.
E) Decreto n®5.094, de 20 de maio de 2004.

09. Marque a alternativa correta; Opidide que
ndo tem necessidade de retencdo de receituario
de controle especial:

A) Loperamida.

B) Metilmorfina
C) Diidrocodeina
D) Hidroximorfina
E) Diacetilcodeina

10. - Marque a alternativa correta; Somente
farmacias e drogarias abertas ao publico, com
farmacéutico responsavel presente durante
todo o horario de funcionamento, podem
realizar a dispensacdo de medicamentos
solicitados por meio remoto, como telefone,
fac-simile (fax) e internet; este texto conta da
seguinte resolucdo da ANVISA:

A) RDC N° 44, DE 17 DE AGOSTO DE 2009
B) RDC N° 48, DE 17 DE AGOSTO DE 2008
C) RDC N° 44, DE 17 DE AGOSTO DE 2007
D) RDC N° 48, DE 17 DE AGOSTO DE 2009
E) RDC N° 44, DE 17 DE AGOSTO DE 2008



Informatica

1)

A imagem apresentada mostra parte da barra de
ferramentas do Word em um arquivo em edi¢do. Se o
usudrio pretende alterar a orientacdao do texto de
“retrato” para “paisagem”, ele consegue fazer isso ao
clicar com o0 mouse sobre a guia

(a) Inserir.

(b) Design.

(c) Layout.

(d)Referéncias.

(e)Correspondéncias

2)
88 L
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A imagem apresentada mostra o preenchimento de uma
planilha no Excel. Se o usudrio pretende que o valor da
soma dos processos aparega na célula B8, uma maneira
de cle obter o valor correto. nessa célula, seria com a
seguinte fémula;

(a) =SOMA(A2:B7)

(b) =MEDIA(B2:B7)

(c) =SOMA(B2+B7)

(d) =SOMA(B2;B7)
(e) =MEDIA(B2;B7)

A imagem apresentada mostra parte da barra de
ferramentas do PowerPoint. O botdo indicado pela
seta tem a funcdo de

(a) limpar toda a formatagao.

(b) formatar a fonte.

(c) apagar todo o texto.

(d) copiar a formatagao.

(e) alterar o tamanho da fonte.

4) Um usudrio de um computador digitou o seguinte
endereco na Barra de enderegos do navegador
Internet Explorer:

https://www.google.com.br

Com relagao ao endereco digitado, é correto afirmar
que

(a)é um site de uma organizagao sem fins lucrativos.
(b)a troca de dados entre o navegador e o servidor
do site é criptografada.

(c) € um site de uma organizagao nao governamental.
(d) o site visitado é seguro, ou seja, livre de virus e
outros cddigos maliciosos.

(e) € um site de uma organizagao governamental.

5) "Os leitores dos jornais continuam a diminuir. mais
de 78 milhdes de pessoas recebem suas noticias on-
line. Cerca de 39 milhdes de pessoas assistem a um
video online todos os dias e 66 milhdes leram um blog.
Ocorrem 16 milhdes de postagem em blogs. criando
uma explosdo de novos escritores ¢ novas formas de
feedback dos clientes que ndo existiam ha 10 anos
atras. O site de redes sociais IFacebook atrar 134
milhdes mensalmente e mais de 500 milhdes em todo o



mundo. Empresas estdo comegando a usar ferramentas
de rede social para conectar seus funcionarios, clientes
e gerentes em todo o mundo. Muitas empresas que
frequentam o Fortune 500 agora tém Péginas do
Facebook.”

A partir das ideias expressas no texto acima, conclui-se
que:

(a)A troca continua de tecnologias digitais aumentou
o numero de certificacbes digitais.

(b)Os sistemas de informacdes estdo transformando
negocios.

(c)As videoconferéncias
incontestavelmente do cotidiano.
(d)As leis de seguranga requerem o armazenamento
de documentos on-line por 5 anos.

(e) NDA

fazem parte

QUESTOES LINGUA PORTUGUESA

1) Leia o fragmento do conto “A terceira margem
do rio” de Guimaraes Rosa:

Sem alegria nem cuidado, nosso pai encalcou o
chapéu e decidiu um adeus para a gente. Nem
falou outras palavras, ndo pegou matula e trouxa,
néo fez alguma recomendagdo. Nossa mae, a
gente achou que ia esbravejar, mas persistiu
somente alva de palida, mascou o beigo e
bramou: __ “Cé vai, océ fique, vocé nunca
volte!”.

Considere as seguintes afirmagdes sobre o
trecho em negrito e assinale a alternativa correta.
| — Em sua fala, a personagem da méae estabelece
um tratamento em grau crescente de
informalidade.

Il - A repeticao do pronome de tratamento tem por
objetivo reiterar a proximidade do casal.

Ill — O tratamento que a mae da ao marido nessa
fala incorpora a distancia em que este se
colocaria em relagao a familia.

(A) apenas a afirmacao | esta correta.

(B) apenas a afirmacgao |l esta correta.

(C) apenas a afirmacéo |l esta correta.

(D) estao corretas as afirmacoes | e |l.

(E) estao corretas as afirmagdes Il e lll.

2) Sob o ponto de vista da ortografia, assinale a
opcao verdadeira em relacao as frases abaixo:

| — Durante o regime militar, muitos politicos
tiveram seus mandatos cagados e foram exilados.

Il - Os detentores do poder anseiam sempre por
subjulgar os mais fracos.

Il — Os governantes que verdadeiramente
respeitam a liberdade dos individuos néo
deveriam ser uma excegao.

(A) Apenas a | esta correta.

(B)  Apenas a |l esta correta.

(C)  Apenas | e lll estao corretas.
(D)  Apenas a lll esta correta.

(E) Todas as frases estdo corretas.

3) Assinale o item em que ha ERRO quanto a
determinagéo do género.

(A) Deu certo o estratagema.

(B) Personagem, pessoa importante: se € homem
dizemos o personagem, se é mulher, a
personagem.

(C) Bidu Saidao é o soprano brasileiro mais
conhecido nos Estados Unidos.

(D) Ele era o chefe daquele cla.

(E) O atleta ungira os bracos até os omoplatas.
4) Considerando a concordancia nominal,
assinale a frase correta:

(A) Ela mesmo confirmou a realizagdo do
encontro.

(B) Foi muito criticado pelos jornais a reedigao da
obra.

(C) Ela ficou meia preocupada com a noticia.

(D) Muito obrigada, querido, falou-me
emocionada.
(E) Anexos, remeto-lhes nossas Ultimas
fotografias.

5) Assinale a alternativa em que a concordancia
verbal destoa da norma culta:

(A) Mais de 40% da populagdo cumpre uma
jornada de 45 horas semanais.

(B) Mantém-se ainda no Brasil vergonhosos
indices de desigualdade social.

(C) Devem ocorrer surpresas no proximo censo.
(D) Estima-se haver mais de 11 milhGes de
desempregados no pais.

(E) Trinta milhces de analfabetos sdao um indice
social deploravel para o pais.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

1) A Prefeitura de uma certa cidade precisa
instalar postes de iluminagao numa determinada
avenida, de maneira que a distancia entre
dois postes consecutivos seja sempre a



mesma. Sabendo que a avenida tem 108
metros de comprimento e que serdo
instalados 9 postes com um em cada extremo
da avenida, qual a distancia entre dois postes
consecutivos?

a) 10,8 m

b) 12m

¢) 13,5m

d) 14

e) 15

2) Quantos anagramas podemos formar com
as letras da palavra SAUDE, que comecem
com vogal e terminem por consoante?

a) 24

b) 36

c) 48

d) 72

e) 120

3) Numa urna existem 10 cartdes numerados
de 1 a 10. Dessa urna seréo retirados dois
cartdes sucessivamente, sem reposigao.
Qual a probabilidade do segundo cartdo
retirado ser o dobro do primeiro?
a)i
10
2
b)—
)9
1
¢)—
)9

4) Seis rapazes sao capazes de realizar uma
tarefa trabalhando juntos, em 8 horas. Porém,
apos trés horas de trabalho um desses
rapazes passou mal e precisou ir embora. Se
nenhum outro precisar abandonar a tarefa,
quantas horas ainda serao necessarias para
concluir a tarefa?

a)dh

b)5h

c) 5 h 30 horas

d)6 h

€) 6h 30 horas

5) Ap6s um aumento de 12%, um livro passou
a custar R$ 67,20. Qual o valor desse livro
antes do aumento?

a) R$ 60,00

b) R$ 60,94

c) R$ 61,50

d) R$ 62,00

e) R$ 62,28





